

# দুর্গাপুর পুলিশের জালে ৫ কুখ্যাত দুষ্ক্র্তী

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : সাফল্য দুর্গাপুর পুলিশের। বমাল ৫ জন সশস্ত্র দুষ্ক্র্তীকে গ্রেপ্তার করলো দুর্গাপুর থানার পুলিশ। উদ্ধার ৫টি মোবাইল ফোনসহ বিপুল সামগ্রী। বৃহত্তম রবিবার পুলিশি হেফাজতে চেমে দুর্গাপুর মহকুমা আদালতে তোলা হয়। বেশকিছুদিন ধরেই দুর্গাপুরের বিভিন্ন এলাকায় মোবাইল ফোনকে ফাঁদে ফাঁদে তুলির ঘনানার তদন্তে মেমে বড়সড়ো সাফল্য পেলে দুর্গাপুর থানার পুলিশ। ৫ জন সশস্ত্র কুখ্যাত দুষ্ক্র্তী ধরা পড়লো। পুলিশের হাতে। দুর্গাপুরের নোটিশ নতুনপল্লীর বাসিন্দা রাজু প্রধানকে গ্রেপ্তার করার পর আরো ৪ জন গ্রেপ্তার হয়। বাকিরা হল স্বভত প্রসাদ, গোপাল বাউরি, বেনেন রহমান, পাশু চৌধুরী। এদের কাছ থেকে ৩৩টি নতুন মোবাইল, ২৪টি পুরনো মোবাইল, ৫টি মোটর সাইকেল, ১টি চারচাকা গাড়ি, ২টি বেসাইন আমায় এবং ২ রাউন্ডগুলি সহ আরো বহু কিছু উদ্ধার হয়েছে। ধুরা দুর্গাপুর থানা এলাকা ঘাড়াও দুর্গাপুর মহকুমার বেশ কিছু থানা এলাকায় বিভিন্ন অপরাধমূলক ঘটনার সাথে যুক্ত



বলে রবিবার সাংবাদিক সম্মেলনে দাবি করেন ডি.সি (১ পূর্ব) অভিযোগ মৌদী। তিনি এদের সম্পর্কে বলতে গিয়ে বলেন, এরা প্রত্যেকে-কুখ্যাত দুষ্ক্র্তী। এদেরকে গ্রেপ্তার করার পর বহু সামগ্রী উদ্ধার হয়েছে। ১০ দিনের পুলিশি

# লুপ্তপ্রায় ৭৩টি কচ্ছপ উদ্ধার বর্ধমানে

নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : লুপ্তপ্রায় বিরল প্রজাতির ৭৩টি কচ্ছপ একটি বাড়ি থেকে উদ্ধার করা বর্ধমান থানার পুলিশ। উদ্ধার হওয়া কচ্ছপগুলি এ রাজ্যের খালবিলে থাকা প্রজাতির কচ্ছপ নয়। ভিন রাজ্য থেকে চোরাপথে এগুলিকে নিয়ে আসা হয়েছে পূর্ব বর্ধমান শহরের কালনা গেট লাগোয়া একটি গোপন ভেরায়। সেখান থেকে উদ্ধার করে কচ্ছপগুলিকে শনিবার দিন জেলা বন দফতরের হাতে তুলে দেওয়া হয়েছে। পুলিশ সূত্রে জানা গেছে, গোপন সূত্রে পুলিশের কাছে বন্দর আসে কালনা গেরের একটি বাড়িতে কচ্ছপগুলিকে গোপন পাশে নিয়ে এসে জড়ো করা হচ্ছে। সেই সূত্রে ধরে এদিন সেখানে হানা দিয়ে দেখা যায় লাল, নীল, সবুজ বড়ো বড়ো গামলায় প্যাকিং করে কচ্ছপ বেশে দেওয়া হয়েছে। এই ধরনের মোট ১২টি প্রাকৃতিকের গামলায় এগুলিকে রাখা হয়েছিল। সেগুলিকে উদ্ধার করার সময় দেখা গেল তাদের মধ্যে একটি কচ্ছপের মৃত্যু হয়েছে। ঘটনাস্থল থেকেই বন্দরতরকে বন্দর দেওয়া



হলে বন দফতরের কর্মীরা এসে সেগুলিকে উদ্ধার করে। এক বনকর্মী জানান, এখানে যে কচ্ছপগুলি পাওয়া গেছে সেগুলি এ রাজ্যের সাধারণ পুকুর-খালে-বিলে যে কচ্ছপ দেখা যায় সেই প্রজাতির নয়। আমাদের কাছে এটি বিরল প্রজাতির কচ্ছপ। উত্তরপ্রদেশ, মধ্যপ্রদেশ এই ধরনের কচ্ছপ সাধারণ দেখা যায়। অতিরিক্ত পুলিশ সুপার দুর্ভিতান ভট্টাচার্য জানিয়েছেন, ইতিপূর্বে পালসিটি গেরে খালজাং কাছ থেকে বন্দর দখল করেছিলেন কচ্ছপ উদ্ধার করা হয়েছে। সেগুলিকে বন দফতরের হাতে তুলে দেওয়া হয়। ফের এদিন বর্ধমান শহরের কালনা গেট এলাকা থেকে খুর বিরল প্রজাতির কচ্ছপ উদ্ধার করা হয়েছে। এই ঘটনাকে একজনকে আটক করা হয়েছে। তদে বর্ধমান নিয়ে আসলে, চক্রের সাথে অন্য কয়েকটি কচ্ছপ আছে বৃত্তকে জিজ্ঞাসাবাদ করে পুলিশ জানার চেষ্টা করেছে।

# মুখ্যমন্ত্রীর নির্দেশে কালবৈশাখীর ক্ষতি দেখতে বর্ধমানে

নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : কালবৈশাখীর আভবে ক্ষতিগ্রস্ত কৃষকদের বিনা পদসায় বীমার টাকা পেতে চাইবদের পাইয়ে দেওয়া যায় সেইজন্য কৃষকদের পাশে দাঁড়িয়েছে রাজ্য সরকার। কালবৈশাখীর আভবে শস্যসাগো পূর্ব বর্ধমানে বিস্তার পর বিস্তে কৃষি জমি বিপর্যয়ের বন্দর পেয়ে মুখ্যমন্ত্রীর কৃষি উপদেষ্টা প্রদীপ মজুমদার ক্ষতিগ্রস্ত কৃষি জমি পরিদর্শন করলেন। তিনি প্রথমেই বর্ধমান-১ রক্তের বিস্তার প্রায়ের কৃষি জমি ঘুরে দেখলেন। তিনি কৃষকদের পাশে থাকার আশ্বাস দেন। এদিন টুথামের বাসিন্দা বিধবা ছবিরানী সামস্ত প্রদীপবাবুর কাছে কামায় ভেঙে পড়েন। প্রদীপবাবুকে তিনি জানান, অনেক কষ্ট করে তিনি ভাগে ৫ বিসে জমিতে খেচো চাষ করছিলেন। মাঠে নান পেতেই গিয়েছিল। ধূর ভাড়াভাড়িই তিনি ধান কাটার জমিভাগে নিয়ে গিয়েছিলেন। কিন্তু তার মাঠেই গুলুটিং এ দুর্ঘটনা ঘটে তার সবসঙ্গে হয়ে গেছে। এই চাষের জন্য তিনি স্বাধীনভাবেই হয়েছে। আশা ছিল ধান বিক্রি



করেই তিনি নেনা শোধ করলেন। এদিন তিনি রীতিমত কামায় ভেঙে পড়েন প্রদীপবাবুর সমনে। তাঁকে আশ্বস্ত করে প্রদীপবাবু জানান, প্রদীপবাবু, তিনি ক্ষতি করলেন। এদিন প্রদীপবাবু জানান, প্রাকৃতিক বিপর্যয়ের ক্ষতিগ্রস্ত ও ক্ষয় চাষি ভাইদের উৎসাহিত করলেই অনেক ক্ষতি হয়েছে। এই বিপর্যয়ের খবর পেয়েই সরকারের পক্ষ থেকে আমরা গ্রামাঞ্জে এসে ক্ষতির পরিমাণ দেখে বোঝার চেষ্টা করছি। আমরা গত ৩ বছর ধরে চেষ্টা করছি কৃষকদের উৎসাহিত করার জন্য যাতে কৃষকরা বীমার সুযোগটা নেন। এই প্রস্তাব সরকারের উদ্যোগে সম্পূর্ণ বিনা শর্তে এই বীমা করা হয়।

# বার অ্যাসোসিয়েশনের সম্পাদক সনদ তা, সভাপতি উদয় মুখার্জী

উপস্থিত ক্ষতিগ্রস্ত পদেও রয়েছে। যদিও এটি কেন্দ্রীয় সরকারের ফাট। তা সত্ত্বেও আমরা রাজ্য সরকারের পক্ষ থেকে ক্ষতিগ্রস্ত পদে বাদ চেক দিয়েছিলাম। সেই টাকা আজ পর্যন্ত কেন্দ্রের কাছ থেকে আমরা পাইনি। তিনি আরও বলেন, আপনারা জানেন পশ্চিমবঙ্গ সরকারের অনেক আর্থিক প্রতিশ্রুতি আছে। তা সত্ত্বেও কৃষকদের কাছ থেকে এক পদসায় নিয়েও তারা যাতে কসদের বীমার টাকা পান তাতে চেষ্টা করা হয়। তাই দেখতে এসেছি, কী রকম ক্ষতি হয়েছে এবং কতজন এই বীমার টাকা পানেন তা সূচীকৃত করা হবে। তার পরে আমরা দেখব কী ভাবে কৃষকদের পাশে থেকে আরও সহযোগিতা করা যাবে। কোথাও কোথাও খুঁজি ক্ষতি হয়েছে। বর্ধমান ১ রক্তের বিভিন্ন এলাকায় কালনা গেরে মাঠে গেলো। কোথাও ক্ষতি হয়েছে। তাই এখন কী সভ্য নয় মোট ক্ষতির পরিমাণ বলি তিনি জানিয়েছেন।

# নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : বর্ধমান ১ রক্তের বিভিন্ন এলাকায় কালনা গেরে মাঠে গেলো।



হক মতস্ত কংসে রেখে ডুপুল কংসে যোগ দিয়েছেন। তিনি কতখানি বাধা করে অন্যতম গুরুত্বপূর্ণ সদস্য উদয়বাবুকে বেগ দিতে পারেন। ফলাফলে দেখা হয়েছে উদয় মুখার্জী যথেন্দে পেয়েছেন ৩৩১টি ভোট সেখানে আজিঞ্জুলবাবু পেয়েছেন ২৯৩টি ভোট।

# আসানসোলে এলইডি লাইটের শিলান্যাসে জিতেন্দ্র ও তাপস

নিজস্ব সংবাদদাতা, আসানসোল : শনিবার আসানসোলের কালিপাড়ি ও উম্মাহামে দুটি পৃথক রাস্তায় এলইডি লাইট লাগানোর কাজের শিলান্যাস করেন মেয়র জিতেন্দ্র তেওয়ারী ও বিহার তথা আসানসোলে দুর্গাপুর ডেভেলপমেন্ট অথরিটির চেয়ারম্যান তাপস বন্দোপাধ্যায়। আসানসোলের উম্মাহাম এলাকা থেকে রাস্তাটি ডামা মোড় পর্যন্ত লাইট লাগানোর কাজ শুরু হয়েছে। শনিবার তারই শিলান্যাস করেন তাপসবাবু। এদিন এলিডিএর চেয়ারম্যান তাপস বন্দোপাধ্যায় বলেন, মেয়র সাহেব একটি চিঠি করেছিলেন। যে খুর মামুষ এটা নিয়ে মাতায়ত করেন। মায়ের সুবিধার জন্য এটা করে। এদিন এলইডিএর চেয়ারম্যান তাপস বন্দোপাধ্যায় বলেন, মেয়র সাহেব একটি চিঠি করেছিলেন। যে খুর মামুষ এটা নিয়ে মাতায়ত করেন। মায়ের সুবিধার জন্য এটা করে। এদিন এলইডিএর চেয়ারম্যান তাপস বন্দোপাধ্যায় বলেন, মেয়র সাহেব একটি চিঠি করেছিলেন। যে খুর মামুষ এটা নিয়ে মাতায়ত করেন।



আজকে ভাল লাগছে তাপস মেয়র থাকাকালীন এখানে লাইটিং এর কাজ হয়েছিল। উনি এলিডিএর চেয়ারম্যান হওয়ার পর এখানে এলইডি লাইট লাগবে। আগামী দিনে এখানকার মানুষ

সম্পর্কে বৈঠক করে জানিয়ে ছিলেন পুরনিমের ডেপুটি মেয়র তাপসমান আরা। শনিবার আসানসোলের দুটি পৃথক রাস্তায় এলইডি লাইট লাগানোর কাজ

শনিবার আসানসোলে অটো, বাস ও টোটোর চলাচলে সমস্যা সমাধানে আসানসোলের সাইটিং হাউসে এক বৈঠক করেন জেলাশাসক শশাঙ্ক শেখি।

# থানার গাড়ি চালকের রহস্য মৃত্যু, পুলিশের লাঠিচার্জ, গ্রেপ্তার ৮

নিজস্ব সংবাদদাতা, দুর্গাপুর : রহস্যময় গাড়ির এক চালকের রহস্যময় মৃত্যু হলে পুন্ডুর দুর্গাপুর মহকুমা হাসপাতালে ১ মৃত চালকের মরদেহ তুলে ময়র পুলিশের ওপর আক্রমণ। পুলিশি নিয়ন্ত্রণে আসতে পুলিশের বাসপাড়িচার্জ। গ্রেপ্তার ৮ জন। দুর্গাপুরের নিউটাউন ৬ থানার গাড়ি চালনোয় সাবলুদীন খান (২৪) নামক এক চালক তার বাড়ি

দুর্গাপুর থানা এলাকার নোটিশিত প্রান্তিকে এলাকায়। গত কয়েকবছর ধরে সে তার পরিবার নিয়ে প্রান্তিক বাস করতেন। নিউটাউন ৬ থানার কাছে থাকা একটি গরুর ঘাটে সে তার এই ঘর গরায় শিডি দিয়ে সেস দিনে আত্মহত্যা করে বলে নিউটাউন ৬ থানার পুলিশের ধরে সে তার পরিবার নিয়ে যে তাৎসে গুলিশ কিংই জানার সাহায্যদিনের মৃত্যুর বিষয়ে। সাহায্যদিনের পরিবারকে ওই

# ক্ষতিপূরণের দাবিতে সিপিএমের ডেপুটেশন

নিজস্ব সংবাদদাতা, বর্ধমান : দুর্গাপুরে ক্ষতিগ্রস্ত কৃষকদের ক্ষতিপূরণের দাবিতে মতেশ্বরের বিভিন্ন অঞ্চলে ডেপুটেশন দেন এই মতেশ্বরের নেতারা।

কৃষকদের থেকে প্রধানমন্ত্রী মোদীকে জানিয়ে মতেশ্বরের কৃষকদের ক্ষতিপূরণের দাবিতে মতেশ্বরের বিভিন্ন অঞ্চলে ডেপুটেশন দেন এই মতেশ্বরের নেতারা।